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Jednotky globálního geologického záznamu jsou formálně definovány svou 
spodní hranicí. Každá jednotka fanerozoického období (–542 milionů let až 
po současnost) a báze ediakaru je definována v globálním opěrném profilu 
a v bodu na své bázi (GSSP      ), zatímco prekambrická období se formálně 
člení na základě absolutního stáří, tj. globálního standardního stratigrafick-
ého stáří (GSSA).

Tabulka podává přehled mezinárodních stratigrafických jednotek, jejich 
pořadí, názvy i formální postavení. Příslušné jednotky jsou schváleny 
Mezinárodní stratigrafickou komisí (ICS) a potvrzeny Mezinárodní unií 
geologických věd (IUGS).

Směrnice ICS (Remane et al., Episodes 19, 77–81, 1996) upravují výběr 
a definici mezinárodních geochronologických jednotek. Mnohé body (GSSP) 
jsou již označeny „zlatým hrotem“ a deskou s pojmenováním stupně nebo 
útvaru, zasazenou v úrovni hranice na profilu hraničního stratotypu, kdežto 
GSSA je abstraktní časový údaj, který se nevztahuje k žádné specifické 
úrovni v horninovém sledu. Prověřené popisy každého GSSP 
a GSSA se nacházejí na webových stránkách ICS (www.stratigraphy.org).

Některé stupně ordoviku a kambria budou formálně pojmenovány ve 
smyslu mezinárodní dohody na základě svých vymezených hranic GSSP. 
Většina hranic uvnitř jednotlivých stupňů (například střední a svrchní apt) není 
formálně definována. Číselně vyjádřený věk fanerozoických jednotek může být 
revidován. Diskutuje se rovněž o vymezení kvartéru a revizi pleistocénu. 
Dřívější termín terciér dnes zastupují dvě období – paleogén a neogén.

Barvy odpovídají požadavkům Komise pro Geologickou mapu světa 
(www.cgmw.org) a používají se dnes jednotně ve všech geologických 
mapách. Uvedené číselné údaje stáří pocházejí z A Geologic Time Scale 2004, 
F. M. Gradstein, J. G. Ogg, A. G. Smith et al., Cambridge University Press 2004.

Originální verze tabulky (GTS Project 2004, © ICS), kterou vyrobila Gabi 
Ogg, vznikla za finanční podpory Exxon Mobil, Statoil Norway, Chevron Texaco 
a BP, viz rovněž http://stratigraphy.science.purdue.edu.

MEZINÁRODNÍ STRATIGRAFICKÁ TABULKA

S laskavým svolením International Commission on Stratigraphy a jejích 
subkomisí do češtiny přeložili Vojen Ložek a Pavla Loucká, odborná revize 
Jindřich Hladil a Petr Štorch; dvoustrana © Vesmír.
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